Dariusz Mikulski, Direttore, Cornista, Produttore

Dr. Dariusz Mikulski è un Direttore di sinfonica e di Opera, un cornista solista, un pedagogo musicale e un produttore. E’ riconosciuto come uno dei più importanti e talentuosi musicisti di tutta la Polonia e vanta nel suo curriculum esibizioni e produzioni in tutto il Mondo.

Dr Mikulski ha studiato in Polonia, Germania e Austria. Ha ottenuto il suo diploma il Conservatorio di Lodz, successivamente presso il Conservatorio di Stoccarda e anche al Mozarteum di Salisburgo dove ha studiato corno francese sotto la guida del M° Radovan Vlatkovic e successivamente direzione d’orchestra con il M° Tomas Ungar.
Nel 2003 ha conseguito il Dottorato in Corno francese al Conservatorio di Lodz.

Dariusz si è anche laureato all’Università di Varsavia in Management, concludendo gli studi con un periodo di pratica in una società di management artistico e culturale

Dariusz ha vinto diversi premi in imposrtanti concersi musicali in Polonia (Czestochowa, Gdansk e Lodz) ma anche a livello internazionale come ad esempio “Prague Spring”, "Peter-Damm Wettbewerb", "Internationalen Hornwettbewerbs in Toulon" and "Internationalen Instrumentalwettbewerb Marktneunkirchen".

In qualità di solista Mikulski è stato invitato in numerosi festival musicali tra i quali Europäischer Kultursommer, Salzburger Festspiele, Schleswig-Holstein Musikfestivall, MDR Musiksommer, Berliner Festwochen, Winterthurer Musikfestwochen, Schlossfestspiele Ettlingen, Menuhin Festival, Mozartfestbüro Wurzburg, Festival Ljubljana, Schwetzinger Festspiele, Sommersprossen Rottweil, Mosel Festwochen, Bodensee-Festival, Putbus Festspiele, Festival Mitte Europa, Ludwigsburger Schlossfestspiele, Festspiele Mecklenburg- Vorpommern, Rheingau Musikfestival and Faro Musikfestival. 
E’ stato anche organizzatore e ha partecipato anche a diversi tour sia con Opere che con concerti sinfonici con diverse orchestra tra le quali Baltic Philharmonic Orchestra, Philharmonic Orchestra of Bialystok, Czestochowa Philharmonic, Lower Silesian Philharmonic in Jelenia Gora, Koszalin Philharmonic, Chamber Orchestra Lomza, Lublin Philharmonic, Opole Philharmonic, the Pomeranian Philharmonic in Bydgoszcz, Poznan Philharmonic, Philharmonic Zielona Góra, Lower Silesian Opera in Wrocław, Poznań Opera, Rzeszów Philharmonic, Philharmonic Sudecka in Walbrzych, Kielce Philharmonic, Philharmonic Szczecin, Wroclaw Philharmonic, Norddeutscher Rundfunk Sinfonie Orchester Berlin, Wiener Kammerorchester, Kurpfaelzisches Kammerorchester Stuttgarter Kammerorchster, Philharmonie der Nationen, Prager Solisten, Thailand Philharmonic Orchestra, Sinfonieorchestra Faro, Tueringer Sinfonieorchester, Deutsche Oper Berlin, Symphonies Hradec Kralove, Vogtland Philharmonie Reichenbach-Greiz, Lviv Philharmonic.

Mikulski ha stretto importanti rapporti di rispetto artistico e professionale reciproco con alcuni importanti musicisti del panorama internazionale tra i quali Milan Turkovic, Nicolaus Harnoncourt, Radovan Vlatkovic, Igor and Valery Oistrakh, Sergio Azzolini, Ingo Goritzki, Justus Frantz, Paul Gulda, Guðni Emilsson, Giampiero Sobrino e Claude Villaret.

Mikulski vanta un ampio e differenziato repertorio sia come cornista che come direttore vantando collaborazioni con alcune delle più importanti orchestre europee. Ha registrato diversi Cd per le etichette ZYX, GENUIN e CONCORNO, dedicandosi al repertorio classico e contemporaneo per corno ed eseguendo anche brani a lui dedicati.
 Sia in qualità di Direttore che come cornista, Dariusz lavora regolarmente con alcune delle più importanti orchestre tra cui NDR Sinfonieorchester des Norddeutschen Rundfunks, Orchester der Deutschen Oper  di Berlino, Wiener Kammerorchester, Thailand Philharmonic Orchestra, Philharmonie der Nationen, Stuttgarter Kammerorchester, Poznań Philharmonic Orchestra, Łódz Philharmonic Orchestra, Bałtycka Philharmonic Orchestra, Irkuck Philharmonic Orchestra, Opole Philharmonic Orchestra, Berliner Sinfoniker, Stuttgarter Kammerorchester. In qualità di Direttore spazia dal repertorio barocco fino alla musica contemporanea con un’attenzione particolare al grande repertorio sinfonico di Beethoven, Brahms, Mahler ae Richard Strauss. Il suo repertorio include anche diverse Opere liriche, in particolare di Mozart, Verdi, Puccini e Rossini. Il suo repertorio include alcune Opere tra le quali Il Barbiere di Siviglia, Guglielmo Tell, Nozze di Figaro, Don Giovanni, Cosi Fan Tutti, La Clemenza di Titto, La Traviata e Tosca. Nel maggio 2015 ad Atene, è stato direttore e produttore della prima esecuzione assoluta dell’opera „El Greco“, di George Hatzinasios
Accanto alla sua importante attività artistica, Mikulski è molto concentrato sulla promozione della cultura musicale soprattutto nelle nuove generazioni.

Mikulski è professore di corno inglese al Conservatorio di Lodz dal 2006, e viene invitato regolarmente a tenere masterclass e approfondimenti sul Corno francese nei più importanti istituti di alta formazione musicale di tutto il mondo.

E’ il fondatore dell’Orchestra Sinfonica “Great Philharmonic of Poland”, che tiene regolarmente più di trenta concerti l’anno in Polonia, Germania, Austria, Francia, Italia, che da la possibilita a giovani musicisti di lavorare ed esibirsi a fianco di importanti artisti, direttore e solisti che generosamente mettono a disposizione dei ragazzi il loro tempo e le loro conoscenze.
Mikulski  è stato premiato nel 2008 dal Ministro della Cultura polacco con la medaglia “Gloria Artis” per la sua attività artistica e nel 2011 dalla Città di Berlino per il suo contributo alla vita culturale della città.
